

“美丽蝶变——全国党媒社长总编看红河”暨中国报业协会党报分会2020年年会举行

吕梁日报社荣获全国城市党媒抗击疫情新闻宣传先进单位和全国城市党媒践行“四力”先进单位

本报讯 9月23日上午,“美丽蝶变——全国党媒社长总编看红河”启动仪式暨中国报业协会党报分会2020年年会在云南红河哈尼族彝族自治州弥勒市举行。来自全国70余家党媒的160余名社长、总编和编辑记者齐聚一堂,聚焦红河脱贫攻坚、生态建设,共话党媒融合发展。吕梁日报社在此次年会上荣获全国城市党媒抗击疫情新闻宣传先进单位和全国城市党媒践行“四力”先进单位

两个奖项。此次活动由中国报业协会党报分会、中共红河州委宣传部联合主办,红河日报社承办。近年来,全国城市党媒坚持围绕中心、服务大局,唱响主旋律,中国报业协会党报分会为全国城市党报集团提供渠道服务,创建行业沟通平台,发挥了桥梁和纽带作用,不断推动党报党媒的发展与进步。会议听取了中国报业协会副理事长、党报分会会长张军所作的中

国报业协会2020年年会工作报告,宣读了副会长、常务理事更名名单等事宜,并对全国城市党报党媒践行“四力”先进单位、媒体融合先进单位、抗击疫情新闻宣传先进单位和先进个人进行了表彰。吕梁日报社荣获全国城市党媒抗击疫情新闻宣传先进单位和全国城市党媒践行“四力”先进单位称号。本报记者阮兴时荣获全国城市党媒抗击疫情新闻宣传先进个人称号。(本报记者)

习近平在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话

强调要树立命运共同体意识和合作共赢理念,坚定不移构建开放型世界经济,树立新发展理念,坚持走多边主义道路,改革完善全球治理体系,宣布中国支持联合国发挥核心作用重大举措

新华社北京9月22日电 国家主席习近平22日在第七十五届联合国大会一般性辩论上发表重要讲话,指出面对新冠肺炎疫情,各国要践行人民至上、生命至上理念,加强团结、同舟共济。要树立命运共同体意识和合作共赢理念,相互尊重各国自主选择的发展道路和模式,秉持开放包容理念,坚定不移构建开放型世界经济,树立创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念,推动疫情后世界

经济“绿色复苏”,坚持走多边主义道路,维护以联合国为核心的国际体系。中国坚持走和平发展、开放发展、合作发展、共同发展的道路,将继续做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者(讲话全文见2版)。

习近平指出,今年是世界反法西斯战争胜利75周年,也是联合国成立75周年。联合国隆重举行纪念峰会,铭记世界反法西斯战争历史经验和教训,重申

对联合国宪章宗旨和原则的坚定承诺,具有重要意义。

习近平指出,人类正在同新冠肺炎疫情进行斗争。各国人民守望相助,展现出人类在重大灾难面前的勇气、决心、关爱,照亮了至暗时刻。疫情终将被人战胜,胜利必将属于世界人民!

习近平强调,面对疫情,我们要践行人民至上、生命至上理念,调集一切资源,科学防治,精准施策,不遗漏一个感

染者,不放弃一位患者,坚决遏制疫情蔓延。要加强团结、同舟共济,秉持科学精神,充分发挥世界卫生组织关键领导作用,推进国际联防联控,坚决打赢全球疫情阻击战,反对政治化、污名化。要制定全面和常态化防控措施,有序推进复工复产,创造就业,拉动经济,恢复经济社会秩序和活力,主要经济体要加强宏观政策协调,不仅要重启本国经济,而且要为世界经济复苏作出贡献。

要关心和照顾发展中国家特别是非洲国家,在减缓债务、援助等方面采取及时和强有力举措,确保落实好《联合国2030年可持续发展议程》,帮助他们克服困难。

习近平指出,75年前,中国为赢得世界反法西斯战争胜利作出了历史性贡献,支持建立了联合国。今天,秉持同样的担当精神,中国积极投身国际抗疫合作,为维护全球公共卫生安全贡献中国力量。中国将继续同各国分享抗疫经验

和诊疗技术,向有需要的国家提供支持和帮助,确保全球抗疫物资供应链稳定,并积极参与病毒溯源和传播途径全球科学研究。中国已有多支疫苗进入Ⅲ期临床试验,研发完成并投入使用后将作为全球公共产品,优先向发展中国家提供。中国将落实好两年提供20亿美元国际援助的承诺,深化农业、减贫、教育、妇女儿童、气候变化等领域国际合作,助力各国经济社会恢复发展。(下转2版)

小枣叶托起大产业 绿叶子变成“金叶子”

□ 本报记者 刘子璇

初识吕梁,酒香、煤多、革命老区美名扬;又见吕梁,青山、绿水、枣芽茶乡誉满堂。

9月10日下午,在2020厦门国际投资贸易洽谈会暨丝路投资大会(简称“厦洽会”)活动期间举办的第十四届中国世界功夫茶大赛“五星茶王赛”上,吕梁“阳府井枣芽茶”同时荣获了“五星金奖”与“十佳健康养生茶”,这也是山西药茶品牌当中首次获此殊荣的产品。

近年来,山西阳府井集团在市委、市政府的领导下,充分挖掘临县丰富的红枣资源优势,匠心独具引进枣芽茶生产技术,将枣叶变废为宝,让吕梁漫山遍野不起眼的枣叶子变成了致富“金叶子”。小小的枣芽、枣叶孕育出了广阔的发展前景,为吕梁临县、石楼、柳林、兴县160万亩红枣经济林走出了高质量发展的新路径。

“原料+工艺” 匠心精神成就“功夫茶”

每年仲春时节,位于临县雷家碛乡的优质原生态红枣林迎来枣芽采摘季节。在枣树林里,采摘的枣农们有的提着竹篮,有的拿着簸箕,有的背着筐子,散布在各个枣树山头,争先恐后地在春风里采摘新鲜嫩绿的枣芽。有些手法娴熟的枣农们更是双手齐上,不一会的功夫,一个个嫩绿饱满的枣芽就被采了下来,把筐子装得满满当当。

“我们这里有很多都是老枣树,而且靠近黄河岸边,枣叶子品质好,绝对纯天然无污染,因此茶叶公司愿意收购。”雷家碛乡双井沟村民张生唐说。

临县是中国红枣之乡,红枣种植已有3000多年的历史。枣树的芽、叶、花、果、根、木、皮,皆可入药,尤其是枣芽,因其独特功效,当地有“一芽顶百药”的说法。

聚药性之精华,传茶道之神韵。根据临县多年以来对枣芽有食用习惯的历史,结合该县无污染、无农残、多野生的红枣自然生长的优势条件,近年来,阳府井集团秉承匠心精神,不断地进行技术创新,尤其是在烘干、提香、发酵、揉捻的关键点控制上,历经了无数次测试,目前其红枣生产工艺已申报国家专利。

在阳府井集团旗下山西茗茶叶有限公司的加工生产车间里,工人们在紧

持久,令人回味。长期饮用不但有助于改善睡眠质量,还能提高人体免疫力。

“原料优质,技术过硬,功能独特,这也正是此次阳府井枣芽茶能够在‘厦洽会’上获得金奖的关键所在。”阳府井集团董事长杨五生说。

“公司+农户” 小枣叶带来致富“钱”景

“看到这些以往都烂在地里的枣叶子如今成为了制茶原料,变成了老百姓的‘金叶子’,我和枣农们都很高兴,大家都说,有一种苦尽甘来的感觉。”谈起采摘枣叶,临县双井旺专业合作社负责人李金涛的脸上挂着一丝微笑。

厘米的嫩芽,每斤收购价80到90元;用于制作红茶的嫩芽,平均收购价格为每斤4到5元。“按照亩产可用四分之一的枣芽叶300公斤,在采摘期人均日采15公斤左右嫩芽计算,枣农每天可收入120元左右,而且老少皆宜,不用外出务工就能实现采收枣芽叶致富。”李金涛说。

几年来,茗茶叶有限公司先后与临县十多个农民专业合作社进行合作,累计带动建档立卡贫困户178户参与采摘,户均增收3000余元,辐射带动非贫困户1000余户,有的户收入达到6000元左右。先后带动贫困户员工20余人实现就近就业,人均月工资2000余元。枣芽茶产业成为了实实在在的造血脱贫的好项目,被枣农们称为“取之不竭、用之不尽的绿色银行”。

2021年,按照“公司+基地+合作社+扶贫车间+农户”的发展模式,茗公司还将在临县碛口、兔坂镇、刘家会、城南等以及柳林、兴县、石楼建立生产扶贫车间,预计年产量可全部达到2500吨,产值可达6.5亿元,年销售额可达10.25亿元。项目全部投产后,可带动5700余人实现采摘与就近就业,辐射带动全县乃至全市65万枣农增收致富。枣农与龙头企业获得双赢,吕梁枣芽茶产业走出了一条产业增效、农民增收的新路子。

“政策+市场” 未来药茶产业大有空间

省委十一届十次全会提出,要实施农业“特”“优”战略,省委书记楼阳生亲自部署推动山西药茶发展,全力打造中国第七大茶系。(下转2版)

走向我们的小康生活

——决战决胜脱贫攻坚

张操作,到处是一片忙碌景象。公司在农户手中统一采购的枣叶在这里经过挑选、揉捻、发酵、烘干、成形等九道工序,就变成可以饮用的药茶了。

“我们传承了传统制茶技术的特色,又通过现代科学技术手段使茶生产更标准、更清洁、更智能、更高效。这样使茶叶既保留了药茶的功效和茶的味道,同时产量也能大幅提高。”阳府井集团茗茶叶有限公司负责人王祥说。

王祥介绍,经过古法新工艺科学改进研制而成的枣芽红茶,干茶条索紧结完整,色泽绿褐乌润。初泡汤色呈橘红色,再泡逐渐转橘黄、金黄、明亮。喝过之后,“黄土+枣香”的自然香气,味醇而

在临县,17个乡镇延伸着万余亩红枣树,覆盖37万枣农。老话说得好,一棵枣树养活三代人。红枣,曾是这片土地上百姓们重要的收入支撑。但受这几年红枣滞销的影响,很多枣农准备砍掉自家的枣树改种其它作物,但是经过两年的枣芽采摘,枣农们改变了想法。

“每年从五月份到七月份,我们就主要采摘枣芽和枣叶,手快的每天一个人能采到30斤枣叶,算下来一个月就能卖到2000多元。”兔坂镇周家焉村民周来顺说。

2018年,茗茶叶有限公司在临县雷家碛乡、车赶乡、兔坂镇等乡镇收购枣芽、枣叶。用于制作绿茶、长度不过3

转型为纲 项目为王 改革为要 创新为上

孝义经济开发区 聚焦“六新” 抓项目育产业 铸引擎

本报讯 在“率先”上抢先机,在“跳出”上下苦功,在“新路”上勇探索,在“一浪高过一浪”的转型发展大潮中,孝义经济开发区以产业转型升级示范区建设为突破口,紧紧围绕重点示范领域,聚焦“六新”要求,狠抓项目建设,产业转型升级亮点纷呈、厚积成势,汇聚起高质量发展的磅礴力量。

9月21日,孝义经济开发区阳高高新区山西龙衡管业有限责任公司投资300余万元的第四条生产线——重剪封条机线调试成功。在现场,该公司董事长刘富建兴奋地说:“这条生产线的投运对于企业发展来说,又向前迈了一大步。”

山西龙衡管业有限责任公司于2013年成立,是一家专业研发生产节能环保、高强轻量汽车专用管材的高科技企业,是省、市、县三级重点转型项目。目前,该公司已建成投运的四条标准化生产线,可生产20余种规格型号的高强度矩形管、圆管、梯形管以及各种异型、特型管,年生产能力超10万吨,年收益超3000万元。“历经六年的摸索调研,我们率先建成了辐射西南、西北、华北地区的规模车用高强钢管加工基地,成功跳出转型发展之路。”言语间,刘富建难掩自豪之情。扩建厂房、购置设备,技术攻关,签协议寻订单……,2020年3月公司开始组织生产加工高强钢管,4月产品走向市场,至今已有客户30余家。

新兴产业开新花结硕果,孝义经济开发区坚持在高端项目的引进培育上精准发力,组建金晖兆隆高新科技股份有限公司,上马生物降解聚酯项目,成为限塑令下的新宠儿。该项目采用中科院理化技术研究所(国家工程塑料研究中心)开发的全生物降解聚酯一步法生产工艺和浙江工业大学无隔膜电解合成丁二酸清洁生产工艺。产品呈乳白色,无嗅无味,易被自然界的多种微生物或动植物体内的酶分解、代谢,最终分解为二氧化碳和水,是典型的生物降解聚合高分子材料。同时具有优异的韧性和耐热性,加工性能良好,可以替代现有传统塑料,从根本上消除白色污染。该项目现已形成年产2万吨生物降解聚酯原料,1万吨生物降解聚酯改性材料。该产能占国内产能的25%,占世界总产能的15%。该项目对“消除白色污染,建设美丽中国”具有重大意义,同时将为当地带来巨大的生态效益、社会效益和经济效益。

聚焦“六新”,孝义经济开发区围绕“转型为纲、项目为王、改革为要、创新为上”,把全力打造一流创新生态作为一项基础性战略工程来抓。建立重点工程领导包联、挂牌推进机制,开展前期手续集中办理、项目集中开工和“进工地、到一线、解难题”等专项行动,“一切为了转型、一切服务转型”,项目建设不断加快,招商引资持续发力,产业转型升级建设步伐加快,一批重点项目落地生根、开花结果,为高质量转型发展注入新动能。广袤的胜溪大地上,新兴项目在“六新”理念的指引下熠熠生辉,使传统产业走向内涵增长的新阶段,为孝义发展创造更多的经济增长极。(张世川 郝丁彬)

市三届人大常委会第四十七次会议召开 刘振国出席

本报讯(记者 罗丽)9月23日,市三届人大常委会第四十七次会议召开。市人大常委会主任刘振国,副主任孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国,秘书长刘雁斌及委员33人出席会议,会议由卫成印主持。副市长任磊,市中级人民法院、市人民检察院有关负责人列席会议。

会议听取了市人大常委会副主任孙晋军所作的《关于提名张建雄等免职议案的说明》;听取了副市长任磊所作的《关于提名王文成等免职议案的说明》;会议还听取了市人大常委会委员、法工委主任郑志刚所作的《吕梁市人民代表大会常务委员会关于在全市实施禁牧休牧轮牧促进林牧协调发展的决定(草案)》的说明。

会议就审议通过了《吕梁市人民代表大会常务委员会关于在全市实施禁牧休牧轮牧促进林牧协调发展的决定(草案)》《吕梁市人大常委会主任刘振国、副主任孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国,秘书长刘雁斌及委员33人出席会议,会议由卫成印主持。副市长任磊,市中级人民法院、市人民检察院有关负责人列席会议。

牧休牧轮牧促进林牧协调发展的决定(草案)》《吕梁市人大常委会主任刘振国、副主任孙晋军、李俊平、卫成印、郭卫民、刘凯、张建国,秘书长刘雁斌及委员33人出席会议,会议由卫成印主持。副市长任磊,市中级人民法院、市人民检察院有关负责人列席会议。

刘振国强调,新任命的同志要倍加珍惜党和人民赋予的权力,感恩奋进、不辱使命,恪尽职守、奋力工作,在新的岗位上干出更出彩的成绩。相关县(市、区)要按照表决通过的《吕梁市人大常委会常务委员会关于在全市实施禁牧休牧轮牧促进林牧协调发展的决定》,制定详细具体的实施措施,加快推进我市林草生态保护修复和高质量发展。各县(市、区)人大常委会、市人大常委会工委及其他相关人员要按时跟踪监督《决定》的贯彻实施情况,维护《决定》的权威性和严肃性,做好宣传学习、贯彻落实工作,组织开展执法检查,真正让《决定》落地生根、发挥作用。



光伏发电照亮脱贫路

方山县大武镇孙家山35兆瓦集中式光伏扶贫电站占地938亩,总投资2.6亿元,年均发电4550万度,收益2184.91万元。电站收益将用于公益岗位、小型公益事业、产业发展以及为贫困劳动力创造更多就业岗位等。图为孙家山光伏电站壮观场面。 肖继旺 摄